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IHosicHuTeIbHAA 3aIHCKA
Tema: Pemienue cJI0KHbIX yPaBHEHHMH

Hean: Paccmorpers mnpakTHyecKHe Cnoco0bl pelieHMsl YpPaBHEHHWid, TpeOyrommx
BBINIOJIHEHHS 00Jiee OTHOT0 apu(pPMeTHIeCKOro 1eicTBUS

O0GopynoBanne ypoka: KOMIILIOTEPHASI NpPe3eHTAIUSI YCTHOIO CY€Ta, KAPTOYKH C
YPABHEHUSIMH, KAPTOUYKHU TPEX CTyNeHel 1Sl CAaMOCTOSITeIbHOH PadoThI

MeTtoabl 00y4yeHus1:
- O0bsIcCHEHHE
- lemoHcTpanus

- Yupaxxaenue



Xoa Macrep-kKJacca

IHoxa ci10KHBIMH (COCTABHBIMM) YPABHEHUSIMHM MbI IOHMMaeM YPABHEHHS, KOTOpPbIE
coJeprkar ABa WM 0oJiee apupMeTHIECKUX AeHCTBHH.

3anaqa Ha BBCACHHC NNOHATHUHA YaCTH U 1E€JI0I0.

BBeneHnue NOHATHS YaCTH U LEJI0T0 NPH PeLIEHUM 32/1a41 HA BOCIIPOU3BEACHHE
BeJIMYMHBI 110 €é N3BECTHBIM YaCTAM MO03BOJIsIeT OCBOUTH CIOCO0bI OCTPOCHUA U
pelieHus ypaBHEHUI.

a+ b=c
c-a=b
c—-b=a



b*a=c
c:a=b
c:b=a

IHoabop «moaxoasimux> K JTaHHBIM OTHOLIEHUSIM YHCeJI JAEéT BO3MOKHOCTh PACCMOTPETh
COCTAB YHCJIA M IPUMePHI TAOJIUYHOT0 YMHOKEHMS.

YcraHoBJ/IeHHE CBSI3H MEXKAY CJI0KEHUEM U BbIYMTAHMEM HA OCHOBE NMOHATHI YaCTH U
1eJIOr0 MO3BOJISET COOTHECTH LieJ10e ¢ CYMMOM M IPOM3BEAeHHEM, a YACTH — C
YMEHbIIaeMbIM, CJIAraeMbIM WJIH BHIYMTAEMbIM U PA3HOCTHIO, U YBUAETh, YTO Pa3HbIe
AEMCTBHUSA XapaAKTEePHU3YIT OJHO M TO K€ OTHOLIeHUe MexAy BeauunHamu. Haxoxaenue
HEU3BECTHOI'O NPH PelleHNH YPABHEHUN ONMUPAETCH HA NPABUJIA, XapaKTePHbIE I
TPAAMLMOHHON IIKOJIbI - HA OTHOLLIEHHE MEKAY YACTAMH M LEeJIbIMHU, KOTOpPbIE
NpPeACTABJIEHBI B BUE IPa(pU4eCKOM CXeMBbl.

IMoHnsATHE YACTH W LEJIOT0 MO3BOJISIET BBECTH NMEPEMECTHTEILHOE H COYETATETLHOT0
CBOICTB cJ10KeHus1 BeJnauH. [ops1oK BHINOJTHEHNUS IeiCTBHIA HAl BeJJMIHHAMHA
onpeeNsieTcsi He ¢ MOMOIIbI) MPAaBHJI, 4 C ONMIOPOii HA cXeMmy.

1. IpouuTaiiTe ypaBHeHMe U BBEAUTE YACTH U LiEJI0€:

X+a=Db k*a=c
k—I=m Xx:a=b
y—a=Db a:x=>b
2. CocTaBbTe MO CXEMaM ypaBHeHUeE
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3. PaccraBbTe NOPSAOK JeiicTBUI B YyDABHEHUM:

1 2
5*y_10=15

Onpene.lmeM HEHU3BECTHOC:

PasHOCTDE
5-y-10=15
YMeHbWaemoe BelHHMTaemMoOe
5.y—10= 15
5.y=15+ 10
5.y=25

Teneps nepea Hamu npocroe ypapHenue. Heo0xoqumMo HAalTH HEU3BECTHBIN MHOKHUTEJIb.
Pemaem ypaBHeHue 10 CJeAyOUIEeMy IPABHILY.

Yr100bI HAWTH HEU3BECTHBIN MHOKHUTE/Ib, HA/I0 IPOU3BEIeHHE Pa3leJIUTh HA U3BECTHbII
MHOKHUTEJb.

5.y =25
y=25:5

y=5



BbinoJsinsieM npoBepky:

5-5-10=15
25-10=15
15 =15

A npensiarar y4yeHMKaM NPUKPHITH NAJTLYMKOM JAeCTBUE C IEPEMEHHOM 1
3PUTEJbHOI0 COKPAILEHHUs, YTOObI BHINOJHUTH 1eHCTBHS B IPABUJIbHOMI
nocJjaenosarejJbHocTH. IIpu 3TOM CieayeT HOMHUTS CjIeayloLIue NPpaBujIa:

1. CHauyaJyia BbIIOJIHAEM JeiiCTBHE B CKOOKaX
2. Jlajiee BBINOJIHSIEM YMHOKEHHE U JleJieHue
3. B nmocjieHI010 ouepeab BBINOJIHIIEM CJI0KeHHEe U BbIYUTAHNE

Pemaem kak MMPOCTOC YPABHCHUEC U HAXO/IUM «Sy». BcnomuauM NMpaBuJa0 AJsA HAXOKACHUA HEU3BECTHOI'O
YMEHBIIAEMOI 0. YT100BI HANTH HEN3BECTHOE YMEHBIIAEMO€, HA/I0O K PAa3HOCTH le/lﬁaBI/lTb BbIUUTaAEMoOE€.

(X*40 +60):3=140

Bcé, uTo copep:kuTces B CKOOKAX 3aKpbIBaeM NMaJb4YHKOM.
X*40+60=140*3

S Mory ynpocTuTh paByl0 4acThb.

X *40+ 60 =420

3akpbiBaeM M BCE, 4TO MO/ NAJTbYUKOM (0JI0K € X) CHOCUM BHU3.
X *40=420-60

X *40=360

[Moayuymiiochs nNpocToe ypaBHEeHHE.

X =360 :40

X=9



BriBos.
Ha ocHoBaHMHM MOHATHH YACTH U 1EJIOI0, 3SHAHNII KOMIIOHEHTOB
apupMeTHYECKHUX JAeHCTBHH U «XUTPOro» Crocoda NPUKPHITHS HEN3BECTHOM YaCTH
YUYAIIMUACS ¢ MHTEPecOM M 0e3 JIMIIHUX 3aTPYAHEHUI PelialT CJI0KHbIEe YPABHCHUS.



